

## MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

30. 09. 2024

### PREDMET:

**Informácia o priebehu a výsledkoch kontroly NKÚ projektu Zvýšenie kapacít infraštruktúry predškolského vzdelávania v meste Spišská Nová Ves na MŠ Stolárska 2**

**Predkladá:** Ing. Pavol Bečarik, primátor mesta

**Spracoval:** Ing. Darina Paveleková, vedúca referátu rozvoja mesta

**Dôvod predloženia:** informatívna správa

### Podpisy:

#### Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Spišskej Novej Vsi

### Berie na vedomie:

- Informáciu o priebehu a výsledkoch kontroly NKÚ projektu Zvýšenie kapacít infraštruktúry predškolského vzdelávania v meste Spišská Nová Ves na MŠ Stolárska 2

## Dôvodová správa

Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky vykonal celoslovenskú kontrolnú akciu „Podpora zvyšovania kapacít materských škôl“, v rámci ktorej preveril výzvy operačného programu IROP 2014 – 2020, konkrétne IROP-PO2-SC221-2021-67 a IROP-PO2-SC221-2022-94, ako aj výber a realizáciu projektov podporených z IROP v rámci týchto výziev.

Kontrola bola vykonávaná na MIRRI SR, riadiacom orgáne IROP, v siedmich samosprávnych krajoch – sprostredkovateľských orgánoch a v 15 vybraných mestách a obciach, ktoré realizovali projekty s podporou NFP. Kontrolované subjekty a projekty boli vybrané štatistickou metódou podľa hodnoty peňažnej jednotky.

Z kontroly bol vypracovaný Protokol o výsledku kontroly Podpora zvyšovania kapacít materských škôl KA-009/2024/1063.

Medzi kontrolovanými projektami a subjektami bolo aj Mesto Spišská Nová Ves a projekt Zvýšenie kapacity infraštruktúry predškolského vzdelávania v meste Spišská Nová Ves na MŠ Stolárska 2.

Predmetom kontroly, ktorá prebehla od apríla 2024 do augusta 2024, bolo preveriť správnosť postupov pri realizácii projektu a dodržanie zmluvy o poskytnutí NFP a VZP pri čerpaní finančných zdrojov na projekt a zároveň bola vykonaná fyzická obhliadka na mieste, ktorá sa konala 18. 6. 2024. Tá rovnako ako kontrola účtovných a administratívnych dokladov potvrdila korektnú realizáciu projektu a existenciu majetku obstaraného z poskytnutého NFP v priestoroch materskej školy. Rozdiel medzi skutočným stavom zrealizovaného projektu a vyfakturovanými položkami nebol zistený.

Rovnako, ako sa konštatuje v protokole, cieľ projektu a všetky merateľné ukazovatele boli splnené na 100 %. Hlavným merateľným ukazovateľom projektu bolo zvýšenie kapacít MŠ o 32 miest z pôvodného stavu 132 na 164 miest zmenou vnútorného usporiadania objektu. Navyiac, vzhľadom na nadobudnutie účinnosti Vyhlášky MZ SR č. 75/2023, ustanovujúcej priestorové a funkčné členenie zariadení pre deti a mládež a zmenu maximálneho priestoru pre deti na  $m^2$ , škôlka disponuje kapacitou 184 detí.

Mesto zároveň splnilo podmienky zabezpečenia bezbariérového prístupu do budovy vybudovaním nájazdovej rampy a tiež nainštalovaním nízkych prechodových lišt dverí v celom objekte. Škôlka má zároveň v prevádzke jednu triedu pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami autistov.

Mesto Spišská Nová Ves sa však už v predloženej Žiadosti o NFP zaviazalo, že v rámci uplatňovania horizontálnej priority Nediskriminácia z vlastných zdrojov obstará schodiskovú plošinu, ktorá by zabezpečila bezbariérový prístup na všetky poschodia objektu. Kontrolou bolo zistené, že schodolez nebol z vlastných zdrojov obstaraný, avšak na základe odporúčania kontrolného orgánu bol dodaný do MŠ v mesiaci júl 2024, čím sa nedostatok zistený fyzickou kontrolou na mieste do dňa skončenia kontroly odstránil.